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1.1. Cuna NMPUTAXEeHUA N ee noTeHUuuan

3aKOH BCEMUPHOro TAroTeHus
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Ona To4yeYHbIX N chepnvecKuUx Mmacc:
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dimf -1M/c2=1Gl=1Tn(Fanuneo) Bea. CU

dimf -1cm/c?=1ran (rn) Ben. CIrC.

1 munnuran (mrn) =103rn =10° GI vnu 1Gl =100 rn = 10° Mmran
1Mukporan (Mkrn) = 10° rn

T.€. 9,81 M/c? =981000,00 Mran = 981000000,00 MKr



NMoTeHuwnan V — sHeprus (Mnm paborta) no nepemMeLeHnto eauHNYHON TOHYEYHOM
MaccCbl N3 ODECKOHEYHOCTN B AaHHY0 TOYKY MOs.

Cuna npuTtaXXeHUs, OeNCTBYOWAs HA eAUHNYHYIO TOYEeYHY Mmaccy f -
HanpPsXKeHHOCTb MOMs NPUTSXKEHNSA, OHA YNCIIEHHO paBHaA YCKOPEHMUIO,
coobLaeMmomMy 3ToM Macce.
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Ons Toue4yHon maccbl dm nNoTeHUMan v Bce ero YacTHble Npon3BoaHbIe
KOHEeYHbI, HenpepbIBHbI U O4HO3HAa4YHbI BO BCEM NPOCTpPaHCTBE, Kpome
TOYKM dm, rae oHM obpaLLaroTcs B 0eCKOHEYHOCTb



Onsa npon3BonbHbIX (00 bEeMHbLIX) Macc
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CBoucTBa noTeHUMana oo LeMHou Mmacchbl

YpaBHeHue Jlannaca

1. [lpun nepemelleHnmn TOUKM B HaMpaBneHnu,
nepneHauKynsapHoOM 4eUCTBUIO CUNbI, MOTEHUNATT
OCTaeTCHA NOCTOAHHbLIM (YpOBEHHaA NOBEPXHOCTb)
2. Npn nepemeLleHnn maccbl N0 3aMKHYTOMY
KOHTYpY paboTa paBHa HYysto
3. [lpn nepemeLlleHnn TOYKN BOOSb 4EUCTBUS CUSTbI
f Ha paccTtosHue dS: dV =f*dS (T-ma bpyHca)

4. BHe BO3MyLLalOLLMX Macc AeNCTBYET ypaBHEHME
JTannaca
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ypaBHeHue [lyaccoHa
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1.2. [pon3BoAHbIe NOTEeHUUasna CUnbl TAXECTU
U nx pnan4yecKkmm cmbicn
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dunanyecknim cmbicn BTOPbIX CMeLWlaHHbIX MPON3BOOHbIX
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VXZ , VYZ’ VZZ npon3BoHble YCKOPEeHUA CUTbl TAXECTU MO OCAM KOOpAOUHAT U onpeaenaroT
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Btopble rOPU3OHTabHbIE NPOU3BOAHbIE Vo Viyr V,, ONPEOEnsioT oopMy ypoBEHHON
NMOBEPXHOCTU B AaHHOM Touke P.

KpuBK3Ha HOpManbHOro ce4yeHus B Touke P
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[Mpon3BoaHbIe Vi Yy Vi, ONPEeaensatoT pasHoCTb KPUBU3H raBHbIX HOPMaribHbIX
CeYeHu ypoBEHHOW MOBEPXHOCTU N NX a3UMYThI.

PasmepHOCTb BCex BTOPbLIX MPOU3BOLHbLIX — Lz —=10° PDmeew 1mm/km=10E
C



1.3. Cuna TAXXecTn Ha NOBepPXHOCTUN 3eMIu
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MpakTnyeckas padora Ne 1

1. Omnpegeaure aiasi ceBepHbIX paoHoB Tomckoi oOsactu (mupora 60°)
MOTEHUHAJ CIIbI THAXKECTH, YCKOPEeHHEe CHJIbI TAKeCTH U oueHuTe (B %) BKRiIaja
KAKI0M COCTABJIAIOUICH B 3TU BeJUYMHBI IpH chepuyeckoun popme 3emiiu ¢
maccoii 5,976%10** kr. MokHO JHM BKJIAQABIBATH OJIMHAKOBBIi CMBICJ B
MOHATHSA «CHJIA MPUTSZKEHUS» U «CHJIA TAKECTH»?

2. Onpeneaure BEJUYMHY AHOMAJIUHN CHJIbI TSKECTH JJIA Te0JIOTHYECKOro
o0bekTa B ero smuueHTpe. O0bekT umeer chepuyeckyrw ¢opmy, IyouHa
nentpa 400 m, paguyc 200 M, maoTHOCTH 2,8 r/cv’. TIIOTHOCTH BMeEINAOIIMX
nopox 2,7 r/em’. Heo0X0auMO JIM KAK-TO YYHTHIBATH HEHTPOOEKHYIO CHIY IPH
U3MEPEeHUSIX MOJIS CHJIbI TSKECTH HAl TAKUMU 00beKTaAMHU?

3. Ucnmosib3yd cpeiHee YCKOPEeHHe CHJIbI THAKECTH Ha moBepxHocTu 3emuin 981 raa,
ompeaeuTe ee CPEAHIOI0 IVIOTHOCTh U, YYUTHIBAS, YTO CPEAHAA IVIOTHOCTD
CaMBIX TSKeJIBIX (IJIyOMHHBIX) TOPHBIX MOPoj paBHa 3,0 r/cM’, caenaiiTe BHIBOABI
0 pacnpeaeJeHUN IJIOTHOCTH BHYTPH 3eMJIu.



